

# “公益+”慈善服务新模式持续开花 二七区首家慈善超市开业

## 困难群体购货九折,正常顾客消费即有2%金额作为附捐用于慈善

本报讯 近日,二七区首家慈善超市正式开业。和其他普通超市不同的是,来这里买东西,困难群体持证可享受原价九折的爱心价,普通市民在这里每消费一笔,超市将拿出2%的钱款作为爱心款用于捐赠,帮助困难群体。

当天,200余名党员志愿者、慈善义工、公益组织代表欢聚在慈善超市门前,通过开展残疾人手工制品义卖、捐赠衣物义卖、义诊服务、法律维权咨询等各类便民服务活动,庆祝慈善超市开业运营。

活动现场,商品销售、义卖捐赠、公益活动、救助物资发放等宣传区域一字排开,展示着慈善超市的五大服务功能:款物捐赠、扶贫帮困、便民服务、志愿服务和慈善文化传播。

据介绍,慈善超市是“温暖二七”全民参与“公益+”行动困难帮扶类项目之一,由北京世纪盈通企业管理有限公司认领项目并联合运营。

慈善超市位于二七区淮河路郑密路交叉口东南角,约170平方米。该超市和其他普通超市一样,粮油、调味品、洗化用品、文具等商品应有尽有,但又有所不同,这里的大多数商品除了销售价,还有“慈善价”,居民持低保证、残疾证便可享受九折价格;而普通消费者在这里每消费一笔,便会有2%金额作为附捐,用于救助困难群体,实现了慈善事业“全民参与”。

“群众提出需求,街道搭建平台,社会



组织联合运营,爱心企业出资赞助”,这是二七区创新推出的全民参与“公益+”慈善服务新模式。据悉,“温暖二七”第一批“公益+”项目于2017年9月20日正式启动,前期共参与需求申报的群众达62792人次,涉及便民利民、困难帮扶、特殊关爱、文化惠民、宜居环境等5大类,最终实现了48个惠民项目;参与第一批项目认领的爱心企业71家,爱心人士22个,筹集善款700余万元。

据介绍,“温暖二七”全民参与“公益+”项目从社区群众的实际需求出发,从供给侧发力,通过一个个群众关注度高、受益面广、单个项目资金量少的民生小项目撬动了“一个平台,多方参与”的社会大民生,真正实现“温暖二七”建设“人人参与 人人共享”的目标,打造了民生供给侧改革的生动“样本”。

记者 景静/文  
通讯员 徐海金/图

## 区绿化中心 举办园林知识 进校园主题活动

本报讯 近日,二七区绿化中心组织春晖小学学生到净秀园参加“走进自然里,拥抱绿色,自由呼吸”园林知识进校园主题活动。

在观花赏景的过程中,公园办工作人员为大家详细介绍了沿路的花木品种,包括花木的识别特征、生长规律、养护要点、搭配形式、药用及保健功效,同时穿插讲解了一系列园林绿化知识及家庭养护小技巧。在园林知识互动环节,学生们抢答竞猜、气氛热烈,对于学生提出的问题,工作人员都给予了详细解答。

此次活动旨在通过走进自然,面对面互动交流,让在场的每一名同学和老师更进一步了解园林绿化相关知识,激发全体同学和老师爱绿护绿的热情。

记者 景静

## 区人社局 学习宣传监察法

本报讯 自《中华人民共和国监察法》颁布后,二七区人社局开展了以学习宣传监察法为重点的政策法规学习宣传月活动,进一步提升局机关依法行政、依法服务能力。

一是加强学习,提高认识。局党组中心组进行了监察法专题学习,机关各支部依托“三会一课”组织党员干部逐条学习监察法,通过多层面的学习活动,进一步增强了全局干部职工的法治意识和纪律观念。二是加强解读,加深理解。以支部为单位组织观看《海霞带你了解监察法》,进一步增强了全局干部职工对监察法的认知程度。三是加强宣传,营造氛围。在局便民服务大厅,通过LED大屏幕和宣传展板等载体进行广泛宣传;依托局党员微课堂和微信公众号转发各类学习宣传材料。记者 景静

## 区环保局 主动上门服务助发展

本报讯 为进一步提高服务效能,助力二七发展,5月3日上午,区环保局局长王磊强带领审批、污防等科室负责人主动与田园小镇、西岗建筑艺术体验馆等项目指挥部进行对接,为项目建设提供服务。

在田园小镇项目建设指挥部,有关负责人介绍了项目建设中存在的实际问题以及需要环保部门解决的问题。

王磊强说,在以后的工作中,区环保局将积极与上级有关部门对接,采取提前介入、主动上门服务、开辟绿色通道等方式为项目审批提供服务,使项目早日建成见效,为郑州国家中心城市做出更大的贡献。

记者 景静

# 融融的情满满的爱

## 二七红色文艺轻骑兵红火开展优秀节目选拔活动



本报讯 音乐响起,舞蹈演员翩翩起舞;歌声嘹亮,串串红歌令人回味;拳剑起落,一招一式尽显中华武功……5月3日下午,二七“文化志愿服务工作、2018年民生实事公益演出暨二七区红色文艺轻骑兵

优秀节目选拔”建中街专场活动在升龙广场举办。此次活动由二七区文化旅游局、文化馆主办,旨在选出全区的文艺节目,到各个社区和乡村进行公益演出。

“红色文艺轻骑兵”工作的推动落实,在为群众送去丰富的精神文化的同时,让更多群众喜爱艺术、了解艺术、参与到文化志愿活动中来,真正打通文化与群众的“最后一公里”距离,在推广群众文化工作中潜移默化地宣传贯彻党的十九大精神,弘扬优秀传统文化,坚定文化自信,以实际行动践行新时代文艺工作者的职责使命。

今年以来,二七区文化旅游局从上报的200多个优秀文艺作品中精挑细选,整

理筛选出32个精品节目,正式组建起“二七红色文艺轻骑兵宣传队”,下基层进行文化志愿服务公益演出。

截至4月底,共开展以“田园二七”文化志愿服务暨民生实事为主题的公益演出13场,参与文化志愿者240人次,观看群众3000多人次,从中发现了更多的文化能人和文化热心人,充实到二七区文化志愿者服务队伍中。

今后,二七区广大文化志愿者还将走进街道、走进社区、走进广场、走进学校,将综合性演出及传统戏曲文化送到群众中,进一步丰富城乡群众的精神文化生活。

记者 景静 文/图

# 二七区“以考促学”,为社区专职副书记“补钙充电”

本报讯 “十九大报告的主题是?社区‘一征三议两公开’工作法具体内容是?召开党员大会的步骤有哪些?你们社区党建创新项目谋划的是什么?……”近日,二七区召开全区社区党建专职副书记工作会议,采取“集中考试、随机点名、现场考问”形式,集中对选派的113名大学生社区党建专职副书记进行“工作体检”和“补钙充电”,用数据说话,精准晒出基层党建工作实绩。

据了解,为进一步巩固夯实基层党建工作力量,做优做实基层社区党建工作,以

点带面促进基层党建整体跃升,2017年8月以来,二七区通过公开招聘、集中考试、实践锻炼、择优选派形式,为城市社区选派了113名社区党建专职副书记,专职负责社区党建工作,极大地提升了基层社区党建专业化工作水平。截至目前,社区党建专职副书记参与或组织“三会一课”“党员活动日”、社区“两委”换届、创建文明城市、大气污染防治、社会基层治理、志愿服务活动等工作1500余次,服务党员和辖区群众万余人,撰写高质量调研文章100多篇,较好地实现了基层党建“有人干、能干好”和“专

业人干专业事”的良好成效。

“社区党建专职副书记有思路、有活力、有干劲,是基层党建事业上优秀的推动者、发展者。”二七区委组织部相关负责人介绍说,为强化管理使用,激励担当作为,二七区专门出台了《社区党建专职副书记管理办法》,从岗位职责、任职补贴、人员管理、教育培训及奖惩退出机制等5个方面进行了全方位的明确,切实保障社区专职副书记干有动力、干有保障、干有目标,力促全区党建实现提质增效。

记者 景静 通讯员 徐克镜 郑严